数实融合共筑产业发展新生态大会举办

本报讯(记者袁立朋)以"携手共探AI新机 协同创建产业未来" 为主题,2025京津冀链上长三角——数实融合共筑产业发展新生态

大会由河北省信息产业和信息化协会主办,天津市大数据协会、 北京电子商会协办。来自北京大学、天津北方数据谷、阿里云智能集

在会上,北京大学发布了在河北建设电子信息产业基地的规划,

"纸上蓝图"变成"地上厂房",离不开供需两端的精准握手。大

团、上海爱谱华顿电子科技集团、中移系统集成、东信集团、中和数

智、河北光之翼、石家庄企叮咚供应链管理等单位的代表围绕AI赋

未来将在河北重点发展量子精密测量、新型电子装备、新型电子器

件、新型电子材料和人工智能平台。与会企业带来的大拇指激光器、

通信与多模态感知智能融合、智能超材料与超表面技术等15项可转

会专门设置了链上对接环节,组织京津冀制造场景与长三角解决方 案开展面对面撮合:上海爱谱华顿与河北光之翼就工业互联网产品

签署合作协议,思必驰科技与河北哈志就新产品推广签署合作协议,

河北省信息产业与信息化协会与东信数字经济产业园围绕招商合作

系列项目达成合作,中和数智集团与石家庄铁路职业技术学院就学

了京津冀在数字经济领域的创新活力和发展潜力。大会不仅为京津

冀企业、园区和科研机构搭建了对标长三角的交流平台,也进一步推

动了区域数字经济深度融合与协同发展。"河北省信息产业与信息化

协会会长刘永亭表示,下一步,随着合作项目逐步落地,京津冀与长

"此次大会在2025中国数字经济博览会搭建的平台上举行,展示

京津冀链上长三角

大会10月19日在石家庄举办。

让技术在会上进行了展示。

历教育签署了合作协议。

三角将迎来更加广阔的发展前景。

能、数字化、数智节能等主题进行了交流。

邢台:文体旅"融"出新图景

青砖灰瓦间藏着千年文脉、太行 山水间涌动运动活力……近年来,有 着"太行泉城"之称的邢台市深入实 施"文化兴市"战略,立足历史文化及 生态、产业优势,创新推动文化、体 育、旅游融合,勾勒出"以文塑旅、以 体促旅、以旅兴城"的高质量发展新 图景。

文旅融合搭建"基础场景"

邢台素有"邢襄故地、先商之源" 的美誉。3500余年的建城史,不仅留 存了邢州古城、邢窑遗址、环邢泉群等 "看得见的遗产",更孕育出扁鹊中医、 天河山婚恋等文化IP。如今,这些文 化元素已融入旅游场景,与游客产生 深度互动。

秋日的邢州古城,石板路串起古 色古香的商铺,游客来来往往感受着古 城新韵。山东游客赵高鹏说:"三四年 前来过,现在变化真大,传统建筑被保 护得很好,特色小店更多了,尤其是文 创店里的邢白瓷产品,令人爱不释手。"

为重塑古城风貌,邢台于2023年 启动邢州古城修复重大专项,按照分批 启动、分步实施的原则,通过设施更新、 业态植入等方式,赋予古城新活力。如 今,古城好南关景区已吸引百余家优质 商户入驻,咖啡、旅拍等20余种业态为 游客提供了多样休闲选择。

泉脉,是邢台另一张厚重的文化 名片。历史上,这座城市泉眼超百处, 历代文人墨客留下诸多咏泉佳作。近

"我非常喜欢滑雪,也去太舞小

镇滑过雪。我学的是建筑电气智能

化专业,想应聘雪场维修技工。"河北

建筑工程学院大四学生陈天奥直接

在张家口崇礼太舞滑雪山地度假有

'开板'了,正是需要人才的时候,

我感觉这个时候举办招聘会能很大

程度上缓解用人需求。每年我们都

参加冰雪人才交流会,每次都能招

到优秀的冰雪人才,应聘者多为专

业对口的学生,之前都进行过相关

实习,个人职业水平都比较高。目

前已经收到了二三十份简历,回去

我们会对收取的简历进行分析评

估,得出结果。"张家口崇礼太舞滑

雪山地度假有限公司人力资源主管

济人才交流大会暨河北建筑工程学

院秋季招聘会"在张家口市举办。 本次招聘会现场设立8个招聘专

区,共212家用人单位现场参会,提

供就业岗位7136个,当日入场求职

人员约5870余人,2461人达成就

务后奥运经济为重心,采用"现场招

聘+线上招聘+直播带岗+走播宣岗"

教育医疗、先进制造、信息产业、雄安

河北省人社厅人才服务中心市 场部部长田光宾介绍,本次大会以服

招聘会现场特设冰雪文旅餐饮、

10月18日, "2025年后奥运经

"崇礼这边各个雪场马上就要

限公司招聘展位前介绍起了自己。

两年,邢台对达活泉湖、狗头泉湖等 "五湖",以及泉眼、河流进行系统改造 升级,构建起"一街一河五湖十六泉" 的泉城特色景观框架。如今,游客漫 步泉畔,品味诗词,尽享灵动惬意。

邢台的文化魅力,更在太行山间 绽放。"天河山是牛郎织女爱情故事原 生地,周公山流传着周公与桃花女的 婚俗传说。依托婚恋文化,邢台正打 造'泉心泉意·爱在邢台'甜蜜时光主 题线路。"邢台市文化广电和旅游局党 组书记、局长左梦玺介绍,深挖文化潜 力已带来了显著的市场效应,2025年 市外游客占比实现大幅提升。

体旅融合拓展"体验边界"

在历史文化为邢台旅游注入内涵 的基础上,体育运动正成为打破旅游 边界的关键力量。当地依托生态禀赋 与产业基础,以"赛事+全民健身"为 抓手,推动旅游从看风景、品文化的静 态感知,转向深度参与的动态模式。

当晨光穿透太行山脉的薄雾,抗 大路上已响起骑友们的欢笑声。"在这 里骑行是一种享受,既能强身健体,又 能领略太行风光,感受抗大红色文 化。"来自邯郸的游客王帅说。

今年以来,邢台立足自行车、童车 产业集群优势,分别在城区和太行山 区打造"泉城骑行"和"红川绿谷·骑行 太行"自行车运动品牌,累计推出总里 程约850千米的50余条骑行路线,形 成了内容丰富、层次分明的骑行网

新区招聘团、河北福嫂招聘团等8个

招聘专区。从行业分布看,单位数量

排名前五的行业为机械制造、信息产

业、冰雪文旅、教育培训、现代服务;

从岗位类型看,招聘岗位排名前五的

为销售类、研发类、服务类、教培讲师

学院的招聘会现场早已人头攒动,求

职者早早地来到了体育场,纷纷拿着

自己的简历在招聘单位展板前驻足

观看,招聘单位工作人员热情地迎接

前来咨询的每一位应聘者,希望可以

且有校领导和老师为我们保驾护航,

感觉非常安心。"闫雪雨是石家庄人,

在河北建筑工程学院工程管理专业

上大四,在张家口上了四年大学,对

这个城市留下了很深的印象,她希望

在张家口市找到一份心仪的工作。

"这次举办的招聘会规模非常大,还

"这次招聘会就开在学校里,并

找到符合要求的人才。

10月18日9时,河北建筑工程

类、文职类。

服务后奥运 揽才进高校

络。不少骑行博主在网络分享体验视 频,引得全国车友"组队打卡"。

除骑行外,借助太行山独特地貌, 越来越多户外运动项目在邢台落地生 根。邢台大峡谷新推出的飞拉达项 目,近期引来众多游客挑战。"每一步 都是自我突破,不仅看到了更美的风 景,也见到了更勇敢的自己。"游客李

据介绍,邢台大峡谷景区已开放 3条难度各异的飞拉达线路,能满足 不同游客的体验需求。同时,还打造 了高空自行车、空中吊桥、高空滑索等 项目。业态焕新后,该景区每日游客 量同比增长30%,客单价从50元提升 至88元。

"当前,邢台正逐步构建起全季 节、多场景的体育旅游新格局。今年, 参与骑行、飞拉达等运动项目的游客, 远超传统观光游客,其中骑行重游率 达到35%,充分说明动态参与式旅游 的吸引力。"邢台市体育局副局长郭庆 波说。

三链融合重塑"城市气质"

在邢台推进高质量发展进程中, 文体旅三链融合已超越"激活消费、 带动增收",成为重塑城市气质、推动 综合实力跃升的新动能,在城乡共 兴、产城共荣的道路上,不断书写着

咖啡厅、茶室……位于信都区英 谈村的半山云舍民宿,传统石屋与现

长城观察

代生活体验深度融合。据介绍,信都 区将15个乡镇100个村作为民宿旅 游产业发展重点村,让游客在感受山 水、文化、运动后多一个留下来的理 由。截至目前,信都区民宿实现营业 收入1800万元。

乡村现代气息增加,城市转型也 动力十足。邢台沙河市有丰富的煤炭 资源,是资源型城市,近年来,当地破 除资源路径依赖,发展特色文旅产业, 重点培育了"栾卸康养+运动""西沟 村夜经济"等一批旅游新业态,为区域 产业转型升级探索出新路径。

文体旅融合正持续转化为拉动邢 台经济高质量发展的动能。数据显 示,今年1至7月,邢台市财政收入增 速、社会消费品零售总额增速、限额以 上单位零售额增速均居全省第三。邢 台褡裢机场2025年旅客吞吐量突破 10万人次,创下机场通航以来新高。

近期,第九届河北省旅游产业发 展大会在邢台主会场举办,为邢台进 一步提升知名度创造了新机遇。左梦 玺说:"旅发大会上,来自全国51家具 备资金、技术或资源供给能力的企业 代表与邢台33家需求企业代表,达成 合作意向60个。未来,我们将继续谋 划具有牵引性、联动性、带动性的文旅 项目,凝聚发展力量。"

从文体旅融合到城乡共兴,再到 经济指标与产业能级的跃升,这座古 城,正由内到外焕发出新魅力。

2025年最高階級領人才交流大会 展別企業以及中華中國共和國

C01-C26

知名企业专区

有限公司等15家优质企业代表走进

直播间进行直播带岗,详细介绍单位

概况、岗位需求及薪酬福利,吸引

38.9万人次在线观看参与;此外开展

了"走播宣岗",为无法到场的求职者 实时介绍会场用人单位及岗位信息,

吸引2万人次在线观看,搭建起线下

招聘与线上求职的"云桥梁";招聘会

特别引入"AI模拟面试官面试系

统",结合大模型与数字人科技,为毕

业生打造沉浸式模拟面试场景,助力

网络招聘大会"当日同步启动,依托

河北人才网、张家口市人才交流服

务中心微信公众号等平台,设置信

息发布、政策宣传、就业指导等版

块,会期1个月。截至目前,已有

431家用人单位线上参会,提供岗位

10647个,大会启动当日网络点击量

据悉,线上"2025年后奥运经济

提升求职竞争力。

达4.1万人次。

有一些知名企业,我也投了几份简 任公司、张家口市北方穿越钻具制造

(新华社石家庄电)

聘会现场人头攒动

本报记者

李

丽钩

百姓清联播

扫码呼叫"行走的医院"

身体不舒服,微信扫个码,几分钟之内就有本村的村医前来 问诊。目前,固安县正通过"行走的医院"项目让基层医生化身 "移动医院"。

在固安县渠沟镇周家务村,老人张旭光在家中感到心脏不 适,便叫家人通过微信扫码"健康180中心"呼叫了本村村医。村 医李鑫很快来到张旭光家中,利用背包中的设备就地为老人进 行了心电图检查。

"今天感到有点头晕,叫老伴帮我扫了个码,村里的医生一 两分钟就到了,挺方便的。"张旭光说。

村民下单、村医接单,这样的看病模式改变了村民有个头疼 脑热就跑县城医院的常态。村医统一配备的全科医生助诊包就 像一个"迷你医院",自动显示辅助诊断结果,可实现各种常见疾 病的辅助诊断。

"背包里有血压仪器、体温仪器、心电图仪器,以及检测血 糖、尿酸的仪器,能满足广大老百姓的基本需求。"李鑫说。

"行走的医院"带来的不仅仅是助诊包等硬件升级,更是 通过网络平台、AI诊断、远程医疗搭建的"线上+线下"诊疗新 渠道。

"检查结果实时上传到县医院,由专业医生出具专业报告。 村医也可以直接连线我们县医院的医生,通过远程诊疗的方式 提供专业的诊疗服务。如果患者有进一步的诊疗需求,北京、上 海知名三甲医院的专家也可以通过远程会诊的方式提供更优质 的诊疗服务。"固安县总医院人民医院院区副院长栾松说。

在家门口就能让北京专家看病,这在固

安已经不是新鲜事儿。 据了解,"健康180系统"还每日发放 100个北京等地三甲医院的专家号源,打诵 了与北京40多所三甲医院的远程诊疗通 道,逐步朝着"大病不出县、小病不出村、慢

病管理不出门"的目标迈进。 (长城网·冀云客户端记者 祝雪娟)



扫码看视频

一份来自秋日的旅行清单



天高云淡,风清气爽,秋天算是一年四季里,最舒服的出游 季节了。眼下,河北有哪些地方适宜出游?这份秋游攻略请收

秋高气爽,正是登高望远的好时候,让太行山的红叶装点你 的秋天。石家庄井陉仙台山、赞皇嶂石岩、保定涞水的野三坡, 纷纷披上绚丽的秋装,等你来观赏。

在邯郸武安国家地质公园,枫叶似火,溪水潺潺,天地间仿

想体验一把秋日的壮阔,那就去爬长城。登上金山岭长城, 古老的城墙在漫山秋色的映衬下,更显雄浑壮观,绝对是拍照的 绝佳背景板。在秦皇岛的山海关,巍峨的关城在金色阳光的映 照下更显庄严。站在城楼上远眺,层林尽染的燕山山脉与雄伟 关城相映生辉,恍若穿越回那个金戈铁马的年代。

看完山还不过瘾,那就去玩水,衡水湖准没错。这时候正是 候鸟南飞的季节,成千上万的鸟儿来这里歇脚,看百鸟齐飞,心

您再看邯郸永年广府古城,已染上了 浓浓秋色,城墙边金色的落叶,湖面上泛黄 的水草,水鸟在碧水潺潺的湖面上穿梭,乘 船驶入其中,仿佛进入了一幅秋光潋滟的

别再犹豫了,赶紧挑个目的地出发吧,

(长城网·冀云客户端记者 夏广寒)



(上接第一版)

四位一体形式。

杨扬说

业意向。

"直面矛盾问题不回避,铲除顽瘴 痼疾不含糊,应对风险挑战不退缩,奋 力打开改革发展新天地。"习近平总书 记明确要求。

改革越深入,对开放的水平要求 就越高;开放水平越高,对改革的促进 作用就越大。

"十四五"期间,面对经济全球化 遭遇逆流,单边主义、保护主义抬头, 中国坚定不移推进高水平对外开放。

制造业领域外资准人限制措施全 面"清零",服务业领域开放试点有序 开展;持续举办进博会、广交会、服贸 会、消博会等国际经贸盛会;优化免签 政策"开门迎客",单方面免签"朋友 圈"扩大至47国;给予最不发达国家、 非洲建交国家100%税目产品零关税 待遇……

从继续推动商品和要素流动型开 放到更加注重制度型开放,中国践行 "开放的大门将越开越大"的坚定诺 言,以自身新发展为世界带来新机遇。

"与中国同行就是与机遇同行,相 信中国就是相信明天,投资中国就是 投资未来。"今年3月,习近平总书记 在会见国际工商界代表时的真诚邀 约,宣示中国坚定不移深化改革、扩大 开放的决心,为中国与世界合作共赢 注入强大信心和力量。

坚毅笃行 持续增进民生福祉

走进云南丽江现代花卉产业园, 各色花朵香气馥郁,冷链物流车运作 有序。这座产业园已经吸纳300余名 周边群众"家门口就业"。

2025年3月,习近平总书记来到 这里考察。从品种、价格,到务工收 入……总书记看得仔细,问得具体。

"你们这个事业搞得很兴旺,符合 现代农业发展方向。祝你们的生活像 花儿一样美!"习近平总书记的话,给 了大家更足的信心与干劲。

中国式现代化,民生为大。

"十四五"规划纲要提出7项民生

指标,在20项主要指标中占比超过三 分之一,是历次五年规划中最高的。

历,希望会有好的结果。

理张昭说。

奋地说。

招聘会正式开始前,北京兴电国

际工程管理有限公司招聘展台前已

经排起了长队。"我们这是第二次来

张家口参加招聘会,在去年的招聘会

上招了两名河北建筑工程学院的学

生,他们在公司表现非常出色,所以

今年我们企业就又来参加招聘会,希

望能在河北招到更多优秀的毕业生

为企业的发展作贡献。"北京兴电国

际工程管理有限公司人力资源部经

北京兴电国际工程管理有限公司的

招聘人员已经收到了近百份学生简

历。"我也没有想到企业这么受欢迎,

这次准备招10多名学生,目前已经

有七八名学生达成了意向。"张昭兴

色活动。张家口市同利气体有限责

同时,招聘会现场还开展多项特

据了解,仅1个小时的时间里,

就业是最基本的民生,事关国家

2024年5月27日,中共中央政治 局就促进高质量充分就业进行第十四 次集体学习。习近平总书记强调,各 级党委和政府要把就业当作民生头等 大事来抓,加强组织领导,健全制度机 制,增强工作合力。

当年9月,《中共中央 国务院关 于实施就业优先战略促进高质量充分 就业的意见》发布,从中央层面为促进 高质量充分就业作出顶层设计。

"十四五"以来,我国每年城镇新 增就业稳定在1200万人以上。居民 收入增长与经济增长基本同步,城乡 收入相对差距进一步缩小。 幼有所育、学有所教、劳有所得、

所扶,是牵动亿万家庭的民生关切。 300多个地级市和人口大县建设

病有所医、老有所养、住有所居、弱有

托育综合服务中心;学前教育毛入学

率达到92%,高等教育毛入学率达到 60.8%;跨省异地就医直接结算惠及 5.6亿人次;居民人均预期寿命达到79 岁;脱贫人口务工就业规模连续4年 稳定在3000万人以上……5年间,坚 持在发展中保障和改善民生,人民幸 福生活的温暖底色更加鲜亮。

始终坚持以人民为中心,一切为 了人民,一切依靠人民,14亿多中国人 民在共同奋斗中共享改革发展成果。

10月20日至23日,党的二十届 四中全会在北京召开。会议将审议 《中共中央关于制定国民经济和社会 发展第十五个五年规划的建议》,为未 来5年中国发展擘画蓝图。

迈上新的历史起点,中国特色社 会主义制度优势、超大规模市场优势、 完整产业体系优势、丰富人才资源优 势更加彰显,保持战略定力,增强必胜 信心,我们完全有能力战胜前进中的 各种困难挑战,谱写中国式现代化更 加绚丽的篇章!

(新华社北京10月20日电)



好了。

佛被调色盘轻轻涂抹,为东太行披上了一袭金红交织的华服。

情瞬间就开阔了。

河北的秋天,不会让你失望。

扫码看视频